CIRCUITO MTB MAREMMA TOSCO LAZIALE, GRANDE SUCCESSO PER LA SINALUNGA BIKE

La terza tappa del Circuito Mtb Maremma Tosco Laziale non tradisce le attese: la nuova data della Sinalunga Bike ha permesso di vivere un’altra bellissima giornata di sport in provincia di Siena, in una delle gare più amate da chi pratica la disciplina fuoristrada. Oltre 500 sono stati i partecipanti che hanno preso parte alla gara, giunta alla sua 27/a edizione. 
La manifestazione è stata teatro di grande battaglia tra Cristian Cominelli e Francesco Casagrande: nel lungo duello che ha caratterizzato la gara, il toscano della Cicli Taddei è riuscito a superare il bresciano della Scott, imponendosi con grande classe con 23” di vantaggio su Cominelli. A chiudere il podio è il compagno di squadra di Casagrande, Francesco Failli. 
Trionfo Cicli Taddei anche nella gara femminile, con Silvia Scipioni che ha superato Daniela Stefanelli (Team Cingolani) e Monica Petruccioli (Gs Poppi Bp Motion). Infine, sul tracciato di 24 km, il migliore è stato Daniele Feola (Elba Bike-Scott), che ha superato Luca Gargiani (Cicli Taddei) e a Alex Tozzi (Sc Reda Mokador). Unica donna al traguardo in questo tracciato Nadia Bedendi (Gs Poppi Bp Motion). 
Il prossimo appuntamento con il Circuito Mtb Maremma Tosco Laziale è previsto per il 10 ottobre alla Granfondo del Lago di Bracciano.
https://www.ciclimontanini.com/gare/xx-granfondo-del-lago-di-bracciano/
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