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			REVOLT ADVANCED PRO
&
REVOLT ADVANCED
La nuova gamma di bici gravel Giant presenta telai più leggeri con geometrie modificabili in base al proprio stile di guida e al percorso da affrontare
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		Quasi dieci anni fa, abbiamo introdotto la prima gamma Revolt di sempre. All'epoca, il gravel era una sottocategoria poco conosciuta. I ciclisti gravel di quegli anni dovevano accontentarsi nella scelta di bici e attrezzature, optando spesso per una bici da ciclocross o una bici da strada, modificandole per affrontare lunghe pedalate su terreni misti.
Nel 2013, è finalmente arrivata Revolt. Con il suo tubo orizzontale inclinato, i foderi abbassati, i freni a disco integrati e il reggisella in carbonio per ottenere massima flessibilità, ha rappresentato da subito un concetto di bicicletta a dir poco innovativo. Alcuni dei design originali di Revolt hanno influenzato la maggior parte delle bici gravel che sono state progettate negli anni successivi, aumentando le possibilità di utilizzo per i ciclisti che cercano versatilità ed efficienza per migliorare le prestazioni su terreni variabili e massimizzare il divertimento.
Proprio la costante ricerca di un vantaggio competitivo combinata alle necessità di reattività e performance su lunghe distanze ha portato alla creazione delle nuovissime Revolt Advanced Pro e Revolt Advanced.
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		La nuova collezione Revolt presenta un sistema flip chip posto sul forcellino posteriore, che permette di modificare di 10mm la lunghezza dell’interasse. L’assetto più corto garantisce una risposta più veloce e agile, mentre l’impostazione più lunga offre maggiore controllo sulle strade accidentate e permette di montare ruote posteriori di dimensione maggiore (fino a 53mm contro i 42mm del setup più corto), estendendo l’avancorpo di 4mm per una stabilità migliore anche ad alte velocità.

In aggiunta al telaio rinnovato, i modelli Advanced Pro sono equipaggiati con un reggisella dotato dell'innovativa tecnologia D-Fuse SLR regolabile dai -5 ai +15mm rispetto alla posizione standard. L'intera gamma Revolt prevede anche la possibilità di montare un reggisella tondo da 30,9mm con adattatore incluso, il che significa poter utilizzare un reggisella telescopico in stile mountain bike.

Tutti i modelli possono essere equipaggiati con il nuovissimo Wheelsystem CXR 1, presente di serie sulla Revolt Advanced Pro assieme a pneumatici tubeless.
Ogni setup tra quelli disponibili assicura la giusta robustezza ad un peso ridotto, offrendo la possibilità di pedalare con pneumatici ad alto volume anche a pressioni più basse, per una guida più fluida e un grip ideale su ogni percorso.
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		Le competizioni gravel sono dure. Sono veloci. Sono lunghe e faticose.
Ma il gravel riding può anche essere divertente, spensierato e vissuto in compagnia dì amici.
Indipendentemente dal tuo obiettivo, le nuove Revolt ti offrono l'efficienza, la leggerezza e la versatilità di cui hai bisogno per goderti al massimo tutte le avventure.
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