È un ciclismo che porta alla scoperta del nostro magnifico territorio.
È un ciclismo non competitivo ma che allo stesso tempo mette alla prova noi stessi nel superare asperità e nel sapersi orientare tra la natura della Tuscia.
In più avremo un escursione guidata cicloturistica dedicata a chi vuole godere del nostro territorio accompagnati dalle nostre fantastiche guide che ci consente di conoscere nuovi amici e scoprire meravigliosi posti immersi nel verde del nostro territorio.
CHI PUÒ PARTECIPARE?
MTB O E-MTB è sconsigliato partecipare con la GRAVEL.
Puoi scegliere se farla in solitaria, con un amico o in squadra.
È obbligatorio l’utilizzo di un sistema GPS e il CASCO
PROGRAMMA
domenica 01 ottobre 2023
Ritrovo presso piazza Martiri D’Ungheria (piazzale antistante la chiesa degli Almadiani) dalle ore 06:30 per il riconoscimento (per i tesserati tramite tessera associativa del club), ritiro frontalino e pacco gara.
Le partenze si intendono in modo individuale dalle ore 07:00 alle ore 08:30, sono previsti dei check point che coincideranno con i punti di ristoro (3 per il percorso XL e 2 per il percorso XS), un ristoro è previsto anche per la cicloturistica.
Ogni atleta deve considerarsi in totale-autosufficienza, senza alcun supporto tecnico, assistenza o supporto sanitario da parte degli organizzatori.
Al termine non è prevista nessuna classifica ma il percorso va terminato entro le ore 14:30
REGOLAMENTO 2023
Possono partecipare al nostro evento tutti gli atleti tesserati purché in regola con l’iscrizione per la stagione 2023.
Alla RANDONNÉE può partecipare anche l’atleta non tesserato che dovrà produrre un certificato medico agonistico per il ciclismo (da presentare in originale) e per il quale verrà stipulata una tessera giornaliera per l’evento (al costo di 10,00€ aggiuntive).
Alla CICLOTURISTICA può partecipare anche l’atleta non tesserato che dovrà produrre un certificato medico non-agonistico per il ciclismo (da presentare in originale) e per il quale verrà stipulata un’assicurazione giornaliera per l’evento.
La quota non è rimborsabile e non sono ammesse sostituzioni tra gli atleti.
ISCRIZIONE
Per chi si iscriverà alla RANDONNÉE entro il 22 settembre 2023 il costo sarà 20,00€ per i tesserati e 30,00€ per i non tesserati (ai quali va aggiunto l’eventuale contributo della maglia) mentre chi si iscriverà dal 23 settembre 2023 il costo sarà di 30,00€ e 40,00€.
Per chi si iscriverà alla CICLOTURISTICA entro il 22 settembre 2023 il costo sarà 20,00€, mentre chi si iscriverà dal 23 settembre 2023 il costo sarà di 30,00€.
Le iscrizioni si posso effettuare sul nostro sito compilando ogni singola parte della domanda o presso gli sponsor tecnici:
· Vittorio Bike
· Tomi Cicli
· Luca bike
· A.S. Bike
· Cicli Montanini

